



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1KINGS-010

列王记上 17:1-24

查克 史密斯牧师主讲

题目：先求神的国

亲爱的弟兄姐妹，平安。欢迎你再次安静在主面前查考祂的话语。

弟兄姊妹，我盼望能够跟您经常联系，请您留心记下电台播报的地址，来信和我交通。好，我们继续看列王记上这卷书。

上回我们讲列王记上 15 章，章底那里提到：

[34] 亚哈在位的时候，有伯特利人希伊勒重修耶利哥城；立根基的时候，丧了长子亚比兰；安门的时候，丧了幼子西割，正如耶和華藉嫩的儿子约书亚所说的话。

我们先做一点补充，然后进入第 17 章。

我们现在回去看约书亚记第 6 章第 26 节。约书亚摧毁耶利哥城后，这城是他们进攻应许地的时候攻占的第一座城。

约书亚记第 6 章第 26 节这么记载：

[26] 当时，约书亚叫众人起誓说：「有兴起重修这耶利哥城的人，当在耶和華面前受咒诅。他立根基的时候，必丧长子，安门的时候，必丧幼子。」

约书亚说：「重修这城的人有祸了。他立根基的时候会死长子，安门的时候就会丧幼子。」约书亚的预言在五百年后应验了。约书亚大约是在主前 1451 年发出预言，而大约在主前 925 年，伯特利人希伊勒重建耶利哥城，立根基的时候丧掉长子，安门的时候丧了幼子，所以神的话再一次奇妙地应验。

暗利建了撒玛利亚城，他死后，儿子亚哈接续为王，把北国的首都设在撒玛利亚。撒玛利亚的遗迹非常吸引人参观。你可以爬上那曾经是撒玛利亚城的山丘，就可看到暗利皇宫的遗迹，它们还在那里，也可以看到亚哈王宫的遗迹。你也可以见到许多古罗马的遗迹，因为罗马人后来把它改建成了一座罗马城。但是，你从撒玛利亚的遗迹还可以清晰地看到暗利和亚哈时期的王宫，它们的遗迹仍在撒玛利亚那里。

你站在那里的時候，会产生一种望而生畏的感觉，因为当你想到撒玛利亚城所发生过的这一切邪恶、叛乱、流血事件，因为那里充斥着邪恶和背叛，你心里就会自然产生敬畏的感觉。我们读到列王记下的时候会探讨其中一些事迹。那时亚述人围困撒玛利亚城，结果发生种种可怕的事。但是，有趣的是，那些地区的遗迹今天仍然存在。事实上，圣地里一些保存得最好、可以追溯到旧约时代的古迹，恰恰是在撒玛利亚城，在那个地区。

列王记上 17 章介绍一个很有趣的人物，就是提斯比人以利亚。以利亚来自基列，今天以色列人称那里为泛约但，就是约但河外的迦得地区。提斯比这个词可能指以利亚不是以色列人，而是其他民族的人。但这只是猜测，我们不能肯定。但他的一生确实很有意思。他来到被道的北国支派，正是亚哈王和他邪恶的妻子耶洗别执政最败坏的时期。

他们废除了对耶和华的敬拜，为以色列人引进了对巴力的敬拜。他们毁坏神的祭坛，杀了神的先知，几乎彻底废除了北国以色列民对神的敬拜。而就是在这黑暗的历史时期，以利亚出现在画面上，带来神的信息和神对百姓的警告。所以他确实是个有意思的角色。玛拉基书预言，耶稣降临之前，以利亚会来，『使儿女的心转向父亲』。在耶稣基督再来之前，神将差遣以利亚再次回到以色列，给以色列人带来一次大复兴。

根据路加福音第 1 章的记载，当祭司撒迦利亚在圣殿供职的时候，天使迦百列站在祭坛旁边，告诉撒迦利亚，他的妻子以利沙伯将老年生子。他说：『他必有以利亚的心志能力，行在主的前面，叫为父的心转向儿女，……。』我认为，这里的关键是以利亚的心志与能力。

我们再看约翰福音第 1 章，施洗约翰出来传道的时候，有人问他：「谁给你权柄行这些事？你是以利亚吗？」

他说：「不是。」

「是那先知吗？」

「不是。」

「那么你到底是谁？」

『他说：「我就是那在旷野有人声喊着说：『修直主的道路』的那一位。」』

施洗约翰否认他是以利亚，但他死后，耶稣论到他说：『我实在告诉你们，凡妇人所生的，没有一个兴起来大过施洗约翰的。然而天国里最小的，比他还大。』

门徒问主说：『怎能会有这事呢？』因为耶稣说施洗约翰是最大的先知之一。他们就问：「圣经为什么说以利亚要先来呢？」耶稣说：「以利亚是要先来。」换句话说，玛拉基书的预言必然要应验。耶稣再来之前，以利亚要先来。但主说：「如果你们肯领受，这人就是那应当来的以利亚。」他指的就是施洗约翰。

我们知道耶稣基督有两次降临世上。祂第一次降临是按神的预定计划来为我们的罪牺牲。主第二次再来则要在地上建立神的国。基督的降临有两个方面，所以以利亚作为主的开路先锋的预言，也有两方面含义。因此，施洗约翰以以利亚的心志和能力，在主第一次降临时，作开路先锋；而主再来之前，以利亚又会来作主的先锋。

施洗约翰有以利亚的心志和能力。以利亚确实在变相山上与耶稣同时显现。耶稣带着门徒彼得、约翰和雅各上到高山后，在他们面前改变形像，以利亚也与主同时显现。无疑的，启示录 11 章 2 节里说到主会打发两个见证人去以色列，其中的一位实际上将是以为以利亚，那么玛拉基书的预言将会应验。

所以，以利亚是非常有意思的人物，因为他穿插在圣经里。这里是他一生的开始，但他在变相山上显现，在耶稣再来前他还会再次出现。就因预言说以利亚会先来到，所以犹太人每过逾越节时总是摆一张空椅子，并把门打开，代表他们等候以利亚要先来到，然后盼望弥赛亚的降临。所以这是非常有趣的。现在我们来研读以利亚这个人的事迹。在以色列民历史最黑暗的时候，同时也是属灵上最腐败的时期，他出现在以色列。他的出现是非常戏剧性的，也带着戏剧性的宣告，然后他就消失了。

以利亚来对那个邪恶的王亚哈说：

『我指着所事奉永生耶和华以色列的神起誓，这几年我若不祷告，必不降露，不下雨。』这是列王记上 17 章 1 节。

说完，他就走了，失踪了三年半。这三年半期间有大旱灾，完全没下过雨，也没有露水，全地都乾裂。

他离开，首先到了基立溪。那是靠近他生长的地方基列。耶和华吩咐他到那基立溪去，喝溪里的水。耶和华说：「在那里我会供养你。」神派了两只乌鸦，每天带食物给他吃。实际上是早晚各一趟，给他叼饼和肉来。他就住在基立溪边上。早晚乌鸦叼食物给他，他一直住在那里，直到溪水干枯，因为没下过雨。

后来，耶和华命令他到西顿附近的撒勒法去，就是今天的黎巴嫩。西顿大约在亚柯以北十英里。耶和华说：『我已吩咐那里的一个寡妇供养你。』

列王记上 17 章 10 节说：『以利亚就起身往撒勒法去。到了城门，见有一个寡妇在那里捡柴，以利亚呼叫他说：「求你用器皿取点水来给我喝。」』

『他去取水的时候，以利亚又呼叫他，说：「也求你拿点饼来给我。」』

这时候，寡妇向他诉说自己境遇。她说：「先生啊，对不起，我没有饼了。我现在在拣柴，是打算把剩下的一点油和最后一点的面粉，做几个饼给我和我的儿子吃。吃完后，就等死。我们真是什么都没有了，没有面粉，也没有油。」

以利亚说：「你先做饼给我吃，然后再做给你和你的儿子吃。耶和華已经这么说：『罈内的面必不减少，瓶里的油必不短缺』，直到旱灾过了。」

这寡妇就回去为以利亚作饼，她发现罈内的面没有少，油也没缺。整个干旱季节，『罈内的面必不减少，瓶里的油必不短缺』总是够她多做一个饼。

这确实是一个神迹，其中并没有把任何东西拿掉，却有神丰富富的供应。有趣的是，先知说：「先作饼给我吃，然后再作给你们吃。」这里有一个属灵原则，就是要把初熟之物献给神，耶稣说：『你们要先求他的国，和他的义这些东西都要加给你们了。』这是马太福音 6 章 33 节。

如果我把优先次序掉换，先求其他事情，那么我的生活就会因忙着寻求那些事而没有时间给神。但如果我先求我与神的关系，然后我所有其他的都会得到平衡。其他的事都会很顺畅了。所以你看，我的生活包括两个层面：一个是垂直的轴，是我的生命赖以维系的；然后是水平层面，这是我和别人的关系。如果我生命垂直的轴是正确的，就是说如果我与神的关系正确，那么我的水平层面的关系自然就平衡了。我与周围的人的关系是平衡的。如果我垂直的轴是正确的；如果我与神的关系是正常的，那么我就过着一个非常平衡的生活。

但是，如果我生命垂直的轴生活不正确；如果我与神的关系不好，那么我水平层面的生活也就会失去平衡。我发现自己的生活乱七八糟。尽管我总是尽力平衡自己的生活，花时间去保持生活平衡，适当地处理事情，但似乎总做不到。我想平衡这一边，可是另一边却出问题了，怎么也处理不妥。我所有的关系一团糟。

如果我花时间只为着平衡自己的生命，我只是在治标。这就好像想要用阿司匹灵来医脑瘤一样，只能暂时止痛，让你感觉好一点，头不那么疼。你只不过在对付它的病徵，而没有针对问题的核心。现在很多人只在治标，在水平的层面取得平衡，而实际上解决办法非常简单。只要把垂直的轴心调整正确：『先求神的国和神的义』就行了。

好，我们回过头来讲以利亚。以利亚对寡妇说：「先给我做个饼吃。」如果寡妇先做给她和她的儿子吃，那么罈里的面粉就会用完，油也会没了，他们都会死去。『要先给我做一个小饼，然后为你和你儿子做饼』。把主摆在第一位。你把优先次序摆正确，神就会照顾你，神也会照顾你生活的其他方面。

所以，最重要的关系就是你与神的关系。没有别的是比这更重要的。如果你要改进任何关系，第一个要改进的关系就是与神的关系。因为把你与神的关系理顺了，其他的才能得到平衡。如果与神的关系不密切，那就无法平衡自己的生活。你的生命总是会乱七八糟。要是神没有在你的生命的中心，你绝对没有平衡美好的生活。总是失去平衡，要出乱子。

以利亚给这位妇人设立一个以神为中心的工作原则：把神摆在第一位，神就会照顾你。神会看顾第二、第三和第四样事。但是这个优先顺序是非常简单，却是最基本、最重要的真理原则之一。你的一生都要学习的就是，你个人与神的关系要比一切其他的更关系更重要。你一定要确定自己与神建立正确的关系，因为这样你其他每一件事神都会眷顾。

这位小妇人就照着以利亚的吩咐做了，神也确实看顾她。

列王记上 17 章 16 到 18 节继续说：

[16] 罈内的面果不减少，瓶里的油也不短缺，正如耶和華藉以利亚所说的话。

[17] 这事以后，作那家主母的妇人，他儿子病了；病得甚重，以致身无气息。

[18] 妇人对以利亚说：「神人哪，我与你何干？你竟到我这里来，使神想念我的罪，以致我的儿子死呢？」

有意思的事，寡妇好像觉得儿子的死与自己的罪有关。

列王记上 17 章 19 到 24 节说：

[19] 以利亚对他说：「把你儿子交给我。」以利亚就从妇人怀中将孩子接过来，抱到他所住的楼中，放在自己的床上，

[20] 就求告耶和華说：「耶和華我的神啊，我寄居在这寡妇的家里，你就降祸与他，使他的儿子死了吗？」

[21] 以利亚三次伏在孩子的身上，求告耶和華说：「耶和華我的神啊，求你使这孩子的灵魂仍入他的身体！」

[22] 耶和華应允以利亚的话，孩子的灵魂仍入他的身体，他就活了。

[23] 以利亚将孩子从楼上抱下来，进屋子交给他母亲，说：「看哪，你的儿子活了！」

[24] 妇人对以利亚说：「现在我知道你是神人，耶和華藉你口所说的话是真的。」

好，这是以利亚的一段事迹。我们就看到这里，下次继续讲解列王记上 17 章，请记得准时收听。

有位听眾提出的问题与刚才的信息说到要把神摆在第一位有关。

他说：

亲爱的查克老师，马太福音 6 章 33 节说：「你们要先求他的国和他的义，这些东西都要加给你们了。」这话到底是什么意思？我们要照字面去理解吗？

我确实深信，这节经文要照字面去理解。耶稣在讲论他们所追求的事，例如饮食、穿着这类外邦人所追求的事。但是作为基督徒，我们必须先求神的国和神的义，那么其他的一切，例如我们要吃什么，喝什么，穿什么，都会得到神的看顾，都会加给我们。